

LETA о международной видеоконференции по афганскому вопросу с участием ведущих экспертов стран Центральной Азии, Индии, Ирана и Афганистана



Состоявшая на днях международная видеоконференция «Будущее Афганистана: взгляд из Центральной Азии и Ирана» вызвала большой интерес и за пределами нашего региона, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Так, Латвийское национальное информационное агентство LETA опубликовало на своем сайте статью на английском и русском языках, в которой дан развернутый анализ усилий Узбекистана и других стран Центральной Азии по мирному урегулированию ситуации в Афганистане.

Участниками онлайн-форума, организованного ведущим аналитическим центром Индии «Observer Research Foundation», стали руководители и эксперты аналитических и исследовательских центров Индии, Ирана, Казахстана, Таджикистана, Афганистана и Узбекистана, пишет LETA.

В ходе онлайн-дискуссии состоялся конструктивный обмен мнениями о складывающейся ситуации в Афганистане, перспективах государственного строительства и социально-экономического восстановления этой страны, укрепления трансрегиональной взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией.

Выступая на конференции, первый заместитель директора Института стратегических и региональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Нематов отметил, что Узбекистан традиционно проводит дружественную политику в отношении Афганистана, поддерживая правительство, избранное афганским народом. Эта политика обрела целостный, всеобъемлющий и динамичный характер с избранием Шавката Мирзиёева на пост президента страны.

Для скорейшего начала мирных межафганских переговоров аналитики еще раз подчеркнули необходимость консолидации усилий мирового сообщества. При этом эксперты сошлись во мнении, что афганский народ сам должен решать конфигурацию политической системы Афганистана, будущий характер и форму его государственного строя. Главное, он должен обеспечить инклюзивный политический процесс, стать гарантом достижения общенационального согласия в стране.

Признавая значимость усилий центральноазиатских стран в урегулировании афганского конфликта, эксперты высоко оценили принятие Совместного заявления в ноябре прошлого года в Ташкенте на Консультативной встрече президентов Узбекистана, Казахстана, Туркменистана, Таджикистана и Кыргызстана, где лидеры стран Центральной Азии еще раз подтвердили свою твердую политическую волю содействовать интеграции Афганистана в региональные торгово-экономические связи в качестве важного условия достижения устойчивого и долгосрочного мира в стране.

В этой связи отмечено, что приверженность Афганистана демократическому пути развития позволит не только добиться устойчивого мира и долгосрочной стабильности в стране, но и будет способствовать успешной интеграции Афганистана в регион Центральной Азии и в полном объеме реализовать потенциал регионального торгово-экономического сотрудничества, обеспечить таким образом процветание и благополучие в странах Центральной и Южной Азии, резюмирует латвийское информагентство.

LETA – Латвийское национальное информационное агентство, основано в 1919 году под названием Latopress, возобновило работу в 1991 году в качестве независимого агентства LETA. Является одним из главных источников общественно-политической и экономической информации, освещения наиболее важных событий в Латвии и мире.

Источник